

Был я мал в ту пору,
 Не был на войне,
 Только День Победы
 Помнится и мне.
 Было мне впервые
 Ощутить дано,
 Сколько значит слово
 Мощное одно:
 «Победа!»

(Роман Ругин)

5. *Учитель:* «Вспомним всех поименно, ...горем вспомним своим... Это нужно не мертвым, это надо живым...» (звучит песня «Журавли», музыка Я. Френкеля, слова Р. Гамзатова).

Анатолий Михайлович Зверев с шестилетнего возраста жил на Ямале, учился в Салехардском педагогическом училище и стал бы человеком самой мирной профессии – педагогом. Но началась война...

В 1943 году добровольцем ушел на фронт... За короткое время он доказал преданность Родине, народу, проявил себя храбрым солдатом, был награжден орденом Красной Звезды и посмертно стал Героем Советского Союза. Именем А.М. Зверева названы улицы ямальских городов и поселков. А у обелиска на могиле солдата – всегда живые цветы.

Григорий Дмитриевич Лазарев – первый хантыйский прозаик, поэт, учитель по профессии, участник Великой Отечественной войны, награжден орденами и медалями, родился на ямальской земле.

И.И. Шульгин участник Великой Отечественной войны, освободитель блокадного Ленинграда. В память об отце Микуль Шульгин написал стихотворение.

Я так горжусь своим отцом
 (отрывок)

Я не забыл, как в старый чум
 вернулся он из Ленинграда:
 Лицо серьезное от дум,
 и на груди блестят награды.....
 И я горжусь отцом своим –
 не зря, как он, я стал солдатом:

Мы – дети воинов – храним
 наш мир, спасенный в сорок пятом.

Александр Евстафьевич Звягин в 1943 году был направлен на 1-й Украинский фронт. Летчик Александр Звягин совершил 153 успешных вылета. 15 мая 1946 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Николай Васильевич Архангельский стал летчиком 57-го авиационного полка, сделал 220 вылетов. Ему было присвоено звание Героя Советского Союза. 14 января 1945 года он погиб при выполнении боевого задания.

Иван Васильевич Корольков с 1942 года находился в рядах Красной Армии. Боевой подвиг Корольков совершил в 1943 году при форсировании Днепра, за что получил звание Героя Советского Союза. В мирное время работал учителем.

Вениамин Николаевич Егоров пришел на фронт в июле 1942 года. За героизм и мужество, проявленные в боях на западном берегу Днепра при освобождении Киева, указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 года В.Н. Егорову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. В окружной столице на площади Победы имя В.Н. Егорова значится в списке погибших солдат, которые уходили на фронт из города на Полярном круге. А весной 2002 года установлена памятная плита, увековечившая имя еще одного Героя.

Василий Александрович Борисов в действующую армию направлен в январе 1942 года с 17-й авиационной дивизией, используемой для бомбардировки стратегических объектов врага. В.А. Борисов удостоен почетных наград страны – двух орденов Ленина, двух орденов Красной Звезды, ордена Отечественной войны I степени, ордена Трудового Красного Знамени, многих медалей. На площади Победы в Салехарде в память о Герое Советского Союза Василии Борисове, отдавшем несколько лет трудовой жизни нашему округу, установлена памятная плита.

